

Precios de anuncios

Quinta plana, líneas del cuerpo 10 0'50
de 3.ª y 4.ª plana, líneas del cuerpo 10 0'80

Carteles, recamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres: Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre. 5'00
Extranjero, trimestre. 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atizado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 pt.

Teléfono número...

Una plaga nacional

España es el país de las plagas. Tenemos la plaga de los analfabetos, la plaga caciquil, la plaga del flamencismo y... Renuncio a enumerarlas todas porque la lista sería larga y difícil de completar.

Todas son funestas; de ellas nos estamos lamentando a diario. Pero hay una tan funesta como la que más, y que es preciso combatir, si queremos que otras muchas desaparezcan: es la plaga de los neutros.

Me refiero a los neutros en política, a los que para nada se preocupan de la cosa pública, como si la cosa pública, por ser de todos, no interesara a todos igualmente.

En el terreno de los principios y de las ideas, yo detesto cordialmente a los jaimistas. Pues bien; detesto más a los neutros. Un jaimista, al fin y al cabo, tiene un ideal, equivocado a mi juicio, pero acertado para él, para el jaimista. Lo ama, por él lucha, por él se afana y trabaja por su triunfo, creyendo que ese triunfo representa el bien y la prosperidad de su patria. Esto, aunque no sea más que en principio, es respetable, siquiera por la intención.

Pero ¿qué ideal tiene el neutro? La palabra, patria es para él... eso: una palabra que no despierta en su corazón el menor sentimiento. Vive solo para sí. ¿Le va bien? Ya pueden derribarse las esferas: él sigue tan satisfecho. ¿Le va mal? Entonces es una máquina de maldiciones contra todo lo divino y humano.

¿Por qué la plaga de los neutros es funesta? Porque representa un peso muerto, una formidable resistencia pasiva que retarda y dificulta, si no imposibilita, el progreso nacional. Porque es el campo maldito donde germinan la plaga caciquil y la plaga de los políticos despreciosos, de los políticos vividores.

El caciquismo a lenta y vive y envenena el ambiente patrio, porque hay un número incalculable de neutros que a todo callan, más aún, que nada observan, que nada ven.

Los vividores de la política triunfan y medran a costa de la nación, porque el noventa por ciento de los españoles de nada se preocupan, formando el caldo ideal para el desarrollo de esos funestos bacilos.

¿Cuántos hombres se consideran dechados de honradez y de perfección porque cumplen fielmente sus deberes domésticos y guardan las formas sociales? ¿Y los deberes ciudadanos? Porque si el hombre, por formar parte de una familia, tiene deberes domésticos, por formar parte de la nación, tiene deberes ciudadanos, deberes cívicos, tan sagrados o más que los domésticos.

¿Qué diríais del individuo que no se preocupara de la marcha de los asuntos de su hogar? ¿Qué decís del padre que abandona a sus hijos, del hijo que abandona a sus padres, del hermano que abandona a su hermano? Pues decid eso mismo del ciudadano que deja incumplidos sus deberes de ciudadanía. ¿Acaso la patria, la nación, no es también nuestro hogar, nuestra casa grande? ¿Acaso todos los españoles no formamos la gran familia nacional? ¿Acaso los intereses de esta gran familia no son los intereses de cada uno de nosotros?

Cuanto jactándoos de honrados y de puros manifestáis vuestro desprecio a la política; cuanto tenéis a gran honor no preocuparse de los asuntos públicos; cuanto hacéis gala de no militar en ningún partido, callad y avergonzaos: tanto valdría

decir que no os preocupáis de la ruina de vuestra familia, del hambre de vuestros hermanos y de la miseria de vuestros hijos.

Mientras la inmensa mayoría de los españoles sean neutros indiferentes, el problema magno de la regeneración nacional estará fatalmente sin resolver.

Cuanto se haga tendrá una vida artificiosa, será un organismo sin alma.

España solo será grande cuando en todos los corazones españoles aliente un mismo ideal: el engrandecimiento de la patria.

Frankewald

Ante la nota de Francia

La prensa española en general presta al asunto referente a la Nota enviada a España por Francia, la atención debida y expone cada periódico, desde su respectivo punto de vista, lo que cree que debe contestarse al Gobierno francés.

El Gobierno español, a lo que parece, en momentos tan solemnes, por no decir críticos para la patria, titubea y vacila, sin afrontar resueltamente el problema que plantean las circunstancias.

En la nota francesa se apela a nuestra caballerosidad y nuestro espíritu de justicia.

Se nos pide una prueba testifical para el proceso que ha de fallarse al final de la guerra.

Francia nos dice:

«En Lille, en Roubaix y en Tourcoing las tropas alemanas han hecho una leva de 25.000 ciudadanos, con una crueldad digna de los antiguos conquistadores. Mezclando viejos y niños, damas y proxenetas, señoras y mozas, han sido transportados, en conducción y en promiscuidad indecorosa, a otros lugares desconocidos, para forzarlos a trabajar. Muchas de las mujeres han sido destinadas a sirvientas de los soldados y de los oficiales. Cuando Francia reclamó ante el Gobierno alemán, respondió éste que no tenía que dar cuenta de los actos de sus tropas. Únicamente los neutrales pueden averiguar la horrible extensión y dureza de ese retorno a las barbaries primitivas.»

Negarnos a satisfacer esa justísima pretensión del Gobierno de la vecina República, sería empujarnos.

En España hemos clamado siempre por la europeización de nuestras costumbres públicas. Y, ahora, Europa en guerra, viene, por medio de Francia, en apelación a nosotros.

¿Dónde, en estos momentos, hallar alguien, con ojos puros que no ponga ni crueldades ni suavidades parciales para decir la verdad?

Francia apela a España, y nos dice:

«Sed testigos y no jueces.» Que es lo mismo que decir: «A ver, esos pretendidos caballeros españoles, esos supuestos cristianos viejos, que vean, juzguen y digan la verdad.»

«En nombre de qué puede impedirse que unos españoles digan al mundo: «Sí, nosotros vimos las mujeres arrancadas a sus hijos, separados los esposos violentamente, mezcladas las prostitutas y las doncellas, los impedidos y los viejos, y todos camino de los trabajos forzados, entre soldados.» O, por el contrario, decir: «Nada de eso es cierto; esas imputaciones que se hacen a Alemania no son exactas?»

El caso escueto es este: Si Francia ha menester testificación del atropello, debemos proporcionársela,

con pruebas. Si Alemania necesita vindicaciones y las pide, nadie tampoco debería negárselas.

Ante esto de que se trata, crimen o calumnia, no podemos colaborar con el silencio, pues no creemos que pudiéramos correr peligro alguno como nación, por atestiguar honradamente, por poner en claro la verdad.

No puede haber nadie que dude que si mañana levantamos como oriflama gloriosa de nuestra actuación la VERDAD, no habrían de seguirnos todas las conciencias que no estén averiadas por el interés.

Nuestra intervención para dilucidar honrada y justiciariamente los hechos de que trata la nota francesa, podía ser un digno y noble remate de la neutralidad de España en esta tremenda guerra.

Los neos y su cantinela.

Los neo-católicos, esclavos de su espíritu sectario, son y serán siempre los mismos. La Independencia, botón de muestra en esta capital de los luterio-germánicos, tiene un corresponsal o escribidor que en el número de ayer de ese diario, despotricó a su gusto contra nuestro ilustre jefe don Melquíades Álvarez, presentándole como enemigo del pueblo español, como un tirano, etc. etc.

No contestaríamos a sus gastados

Pan y Letras

Honramos nuestras columnas, publicando integro el admirable trabajo dedicado a la benéfica asociación, por la señorita Laura Amo, y que se leyó en el festival, mereciendo entusiastas plácemes.

Sr. don Bernardo Campos.

Llego a Almería y soy invitada, cuatro días antes a contribuir con mi trabajo al festival que organiza «Pan y Letras». La idea me entusiasma. No puedo.

Vaya, pues, con mi disculpa mi felicitación para todos los que esa agrupación crearon y sostienen y mi insignificante, pero sincera y leal adhesión.

Apenas si conozco de este movimiento algo más de un título; pero esto es lo suficiente para dar una sensación de risueño vergel enclavado en la estepa cultural levantina. Por sí solo parece algo y desde luego puede ser mucho: es un título oportuno y ámplio, parece un grito de dolor y pudiera ser una bandera.

Tiene una oportunidad maravillosa, porque nunca importa más que en estos momentos, cuando el mundo todo parece fundirse al inmenso choque que ha de moldear una fase nueva de la humanidad, quizá la ignota civilización del mañana, nunca importa más—repito—confortar el brazo que si hoy sostiene la espada en el combate, o con la mano sobre ella esperar, será mañana el que haya de manejar el instrumento labrador del nuevo camino por donde los humanos han de continuar su marcha eternamente dolorosa, pero progresiva y esperanzada siempre. Y no digamos si es preciso templar el espíritu y sostener la idea, para que ni el estruendo llene de pavor los corazones, ni el resplandor deslumbrase las inteligencias.

Amplio es el lema: tanto, que si esa asociación ha de sostenerlo, tiene que abarcar toda la vida social. «Pan y Letras» no puede limitarse a la infancia, porque el obrero, de ambas cosas necesita. Ni aún quedarse en ellos, porque más lo reclama la mujer, que falta se encuentra de la cultura necesaria para ser compañera y no esclava del hombre, y más falta todavía de medios para ganarse dignamente el sustento cuando a ello se vea precisada.

No dice solo ese título que se den unos cuantos mendrugos a unos pocos niños; es, que desde la cantina escolar, hasta las obras de cultura femenina, abarca cosas tan distintas e importantes como la creación de Sanatorios infantiles y las instituciones de previsión para el obrero.

Por esto, al escuchar esa frase, se llega a creer que más que una idea

argumentos, si no fuera porque tal vez creyeran el periódico y su cronista que nos habían apabullado. Pero ya puestos a hacerlo, demos que no podemos conceder, ni concederemos nunca el monopolio del patriotismo a gentes que han ensangrentado la patria con dos guerras civiles, y que ahora disculpan las atrocidades de Reims, Iprés, Lovaina y tantas ciudades, cuyos templos han caído destruidos por la Kulturva de los 42 alemanes: que no han defendido ni por pudor al pobre cardenal Merciel, y en cambio cantan las glorias del Kaiser.

El patriotismo de estos sectarios es sentir inveterado odio a las naciones que defienden la libertad y el derecho, y critican con calumnias y frases de mal gusto a nuestro ilustre jefe, cuya conducta es eminentemente patriótica, aunque ellos no lo crean, pues, teniendo la firme convicción, como tenemos todos los que le seguimos, de que la razón y la justicia está de parte de los aliados y de que el triunfo ha de ser de ellos, desea ponernos con tiempo al lado de estos, alejándonos con clarividencia absoluta, de los teutones y mahometanos que tienen necesariamente que perecer al fin de esta contienda, que ellos provocaron y nadie más que ellos.

Este es, independientemente de lo doctrinal, el móvil de la conducta de nuestro ilustre jefe, a quien no pueden perdonar los neos, que desde Asturias, la cuna de la reconquista española, venga barriendo el cacicazgo faccioso, el peor de todos los que padecemos.

de humo negro, que dice vigor y fuerza, al paisaje grisáceo una vez, otras blanquecino, que dice sólo tristeza o muerte; se puede alejar del alma del viajero que llega, la sensación dolorosa que le impide saludar a esta capital como se merece: gritando con todas sus fuerzas: ¡Viva Almería!

ALMERIA 31 de Agosto de 1916.

De Sociedad

En el tren correo marchó ayer a Cádiz el Inspector de Emigración don José María Gámez y Fossi.

Ha llegado de Madrid el médico don José López Rodríguez.

El profesor de instrucción primaria don Emilio Soriano ha venido de Huécija.

Fiesta aérea

La Comisión de Festejos ha adicionado al programa de fiestas un número que ha de resultar muy interesante.

El festejo se celebrará el próximo domingo 3 del actual, y consiste en la ascensión y ostreo del globo «Veralegut», pilotado por un discípulo del arrojado capitán del mismo nombre, llamado Vicente Ibañez.

La ascensión del globo tendrá lugar en el Parque de Alfonso XIII a las seis de la tarde del mencionado día.

El globo se estrenará en esta capital, distinción que nos ha dispensado su propietario el señor Viralegut, tan conocido y querido de este público. Dicho globo mide 18 metros de altura por 36 de circunferencia, 12 metros de diámetro y carga 1.000 metros de aire caliente.

El Gobernador Civil.

En el tren correo de hoy marcha a Lérida en unión de su distinguida esposa y bella hija, el Gobernador Civil de la provincia don Luis Morret y Catalá.

Ha sido nombrado en erinamente hasta tanto llegue el nuevo Gobernador, señor Testor, el ex-diputado provincial don José Gallego, el cual se hará hoy cargo de este Gobierno Civil.

En tercera plana El cuento diario y varias informaciones de interés.

VIDA JUDICIAL

Sin señalamientos.

Para mañana no hay señalada en ninguna de las secciones de esta Audiencia la vista de alguna causa.

Juicio celebrado.

Ante el Tribunal de Derecho de la sala primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa del juzgado de Almería, contra Juan Luque Collado, por el delito de estafa.

Defendió el proceado el Letrado señor García García y su representación la ostentó el procurador señor Rapallo.

El juicio quedó concluido para sentencia.

En la misma sala se celebró ayer la vista de una querrela de antejuicio contra el Juz municipal de Roquetas.

Ante el Tribunal de Derecho de la sala segunda se celebró ayer la vista de la causa del juzgado de Purchena sobre amenazas, contra María Gracia y otros.

Defendió a los procesados el Letrado señor López Pérez y ostentó su representación el procurador señor Moreno.

Aspirantes.

El presidente de la Audiencia Territorial de Granada anuncia en un edicto que ha remitido para su inserción en el «Boletín Oficial» una relación de los aspirantes a las Fiscalías municipales de la provincia.

De festejos

Una dimisión

Por no tener tiempo suficiente, para dedicarse a la organización de las carreras de cintas ha presentado la dimisión de vocal, nuestro querido amigo don José Laya-z Capulino.

Una verbena

La que organizan para el próximo sábado 2 de Septiembre los vecinos de la calle de Luis Saluste, promete ser brillantísima.

El inspector de la guardia municipal señor Ibarra, en nombre de los vecinos de aquella calle, ha invitado a la célebre cantadora de flamenco «La Niña de los Peines» para que asista a la verbena y esta accediendo a los deseos de aquellos vecinos, ha acertado gustosa la invitación.

A juzgar por los preparativos que se hacen no es aventurado asegurar que esta verbena será una de las más lucidas que se celebrarán en esta feria.

Los de ayer

«El Himno» a Almería

Mucho antes de la hora anunciada la plaza de toros se encontraba totalmente invadida de público. Los palcos y gradas se hallaban atestados de hermosas mujeres, que ansiosas de conocer el canto de nuestra tierra, resistían pacientemente la elevada temperatura reinante, abanicándose sin cesar. El aspecto de la plaza era realmente hermoso.

Poco antes de las cinco y media llegaron los niños del Hospicio y varias sociedades obreras con sus estandartes, situándose en el anillo. Momentos después hacían su entrada en la plaza los cantantes que tomaron parte en el Himno, con el autor de la música don Manuel García Martínez, tributándole el público una calurosa ovación.

Las masas corales subieron al un tablado construido en el centro de la plaza, a cuyo lado se situó la banda de música municipal y la orquesta que tomó parte en la interpretación del Himno. Entre los cantantes figuraban todos artistas de la compañía Lorente que trabajan en Variedades.

Empezó a cantarse el himno en medio de un ruido ensordecedor que apenas dejaba percibir las bellezas de la obra musical.

El coro, de aire marcial y aguerrido, verdadera joya musical pudo ser escuchado, tributándole el público una entusiasta ovación. La primera estrofa, de música delicada e inspirada que evoca el canto andaluz y morisco de la región fué cantada por la primera tiple cantante de la compañía Lorente, Antonia Mora, de manera magistral.

A petición del público el señor García Martínez cantó otra de las estrofas del Himno. El maestro García que posee una magnífica y bien timbrada voz de tenor, cantó con mucha dulzura y sentimiento, la estrofa siendo aclamado por el público que a la terminación del coro con que finaliza el Himno tributó al joven maestro una gran ovación.

Terminó el festejo desfilando los niños del Hospicio, las sociedades obreras y la banda de música municipal por el anillo.

Nuevamente nos complacemos en enviar nuestra entusiasta felicitación a los autores del «Himno a Almería.»

En cuanto a la organización de este festival, solo censuras merece la Comisión de Festejos. Toda la golfesía almeriense invadió la plaza impidiendo con sus gritos se oyere el himno. No comprendemos la tacañería que presidió el reparto de las localidades, para luego dejar libre la entrada a toda la chiquillería del arrollo para que perturbará la fiesta.

Se está luciendo la flamante comisión de festejos!

El festival de «Pan y Letras».

Por lo avanzado de la hora, damos después de la conferen-

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. BANQUEROS. COTIZAMOS LIBRAS ESTERLINAS AL MISMO CAMBIO QUE LOS BANCOS DE MADRID, CON SOLO LA DIFERENCIA DE UN CENTIMO. PAGAMOS AYER Cheque Londres 23,62 S div 23,57 No cargamos comisión ni corretaje.

Balneario de Albama de Almeria

Agua termal de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. *En-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fue de aquella facultad y médico de baños por oposición.*

ELECTROTHERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades. Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos Industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofalia 28 pral.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Oid., 7, de 2 a 4.

NOTICIAS

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.

Cámara " 76.

3.ª Clase " 35.

Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años " 20.

Para mas informes a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe, 76.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La

lámpara

Osram

Es

la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

Salidas de Almeria	Correo	Expres	Mixto
PARA MADRID Y SEVILLA	11'40	4'50	16'
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52
Moreda. S.	16'35	11'32	término
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
	Expres		
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
	mercancia	Correo Mt.	
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	término	12'00	
Lorca. Ll.	16'35	10'30	
Lorca. S.	17'05	10'45	
Alcantarilla. Ll.	18'41	10'00	
Alcantarilla. S.	19'15	10'15	
Llegada a Murcia.	19'15	10'15	
Llegada a Cartagena.	22'30		

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañía de Automóviles

arretera de Poniente

IDA

Salida a las. 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalias a las 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las 15'20 h.

Llegada a Fondón a las 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las 15'30 h.

Salida de Berja a las 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalias a las 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

arretera de Levante

IDA

Salida a las 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las 8'05 h.

Llegada a Vera a las 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las 11'45 h.

Ligada a Huércal-Overa a las 12'40 h.

VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.

Salida de Cuevas a las 15'05 h.

Salida de Vera a las 16'58 h.

Salida de Sorbas a las 19'00 h.

Salida de Tabernas a las 20'25 h.

Llegada a Almería a las 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 á 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 á 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 á 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 á 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 á 12	2 á 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 á 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 á 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 á 12	2 á 6
Jefatura de Montes.	Boulevard 46.	9 1/2 á 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 á 1	
Sindicato de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 á 1	3 á 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.		2 1/2 á 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provcl.	11 á 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 á 12	2 á 6
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 á 1	
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 á 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 á 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbin 8	10 á 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 á 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 á 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 á 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 á 1 1/2	3 á 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 á 12	3 á 5
Avance Catastral.	Gerona, 20	8 1/2 á 1	
Monte de Piedad.	" " "	9 á 12	2 á 4
Giro Mútuo.	Reyes Católicos.	9 á 11	
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 á 12	2 á 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	Obispo Orberá.	7 á 12	2 á 7
ADMINISTRACION DE CORREOS			
Giro Postal.	Conde de Ofalia, 30	8 1/2 á 12	
Certificados.	" " "	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Valores declarados.	" " "	8 1/2 á 10	3 á 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	" " "	10 á 1	3 á 4 1/2

TRENES PARA ALMERIA

DE MADRID Y SEVILLA	Correo	Expres	E lujo 1º
Salida de Madrid.	21'00	10'00	20'20
Llegada a Baeza.	6'30	16'12	3'13
Salida de Sevilla.	20'50	9'20	20'10
Llegada a Baeza.	7'57	14'51	1'53
Salida de Baeza.	8'15	16'30	Exp. diario
Moreda. Ll.	12'10	19'50	3'20
Moreda. S.	12'40	20'30	6'44
Guadix. Ll.	15'25		
Guadix. S.	15'35		
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE GRANADA	Expres	Correo	
Salida de Granada.	9'15	13'30	
Moreda. Ll.	11'05	15'58	
Moreda S.	12'40	20'30	
Llegada a Almería.	16'45	0'50	
DE CARTAGENA Y MURCIA			
Salida de Cartagena.		6'10	
Salida de Murcia.		8'33	
Salida de Alcantarilla.		9'16	
Lorca Ll.		10'55	
Lorca. S.		11'20	
Baza. Ll.	mercancia	16'15	
Baza. S.		9'00	
Guad x. Ll.		12'30	
Guadix. S.		13'35	
Llegada a Almería.		16'45	

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.

Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París é Hispanoamericanas Consultar de 8 á 12 mañana y 6 tarde.



Neurastol Granulado Espinar

(REG.STRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION-- ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

LEASE EL PROSPECTO

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA, PARANA, PAMPA, PLATA, SALTA, y VALDIVIA

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Septiembre de 1916, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALT y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les iguale y ninguno que les supere. Son de 11 500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cubren dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Bulevar del Principe 75. Almería

El cuento diario

El desquite

La campana había sonado ya dos veces. La locomotora, enganchada al convoy, lanzaba resoplidos de bestia ahita, e impaciente por emprender su vertiginosa carrera. El andén, cuajado de abigarrada muchedumbre, presentaba la animación propia de las grandes capitales, momentos antes de salir un tren.

Viajeros que llegan, unos con la calma del que sabe, por la costumbre de viajar, que tiene el tiempo necesario para instalarse, sin apresuramientos ridículos: otros, cargados de chiribollos y jadeantes por el temor de quedarse en tierra, que meten la cabeza en todos los coches, sin dar con la clase que corresponde al billete que llevan en la mano, a pesar de estar escrito en la portezuela con gruesos caracteres. Más allá, el viejo paleta, con descomunal mastín, que pretende meter con él en su vagón: una familia de turistas ingleses, con sus estrafalarios y prácticos trajes, asoman sus cabezas por las ventanillas del coche de lujo: el empleado de Correos que, de pie en la puerta de su furgón, recibe las sacas de la correspondencia: la pareja de la Guardia civil, que ha de escoltar el tren... Grupos por un lado, parejas de otro género, elegantemente vestidas, y más amarteladas de lo necesario, por otro; mozos que conducen grandes baules y maletas sobre pequeñas carretillas, que chirean bajo el peso... y en uno de los extremos, el jefe de la Estación, con galoneada gorra y bordada levita, mira con olímpica indiferencia el ir y venir de aquella ruidosa babel, atento sólo a los golpes del reloj oficial, que preside y rige todos los actos del servicio.

Una ola humana, que venía desde la calle, agitó aquella muchedumbre. Era un cortejo nupcial. Los padres, los padrinos y un centenar de invitados, acudían a despedir a los recién-casados, que emprendían el consabido viaje de novios. Un mozo, cargado de maletas y cartoneras, se adelantó para abrir la portezuela de aislada berlina, y poco después, tras de muchos besuques y abrazos incesantes de sus deudos, se instaló en ella la juvenil pareja.

Porque ambos eran jóvenes. Pertenecientes a la que a sí misma se llama la aristocracia de la sangre, había unido aquella mañana sus títulos y fortunas, ya que no sus voluntades, dejando tras de sí cada uno su historia. El de seducciones y amores fáciles; ella...

El tren arrancaba ya. Infinidad de manos y blancos pañuelos saludaban a los viajeros, que respondían desde las ventanillas a aquellas pruebas de afecto.

Un joven elegantemente vestido, se adelantó hasta el tren, abriendo paso a viva fuerza, sin más tiempo que el preciso para cojerse a una de

los pasamanos y subir al estribo, y así permaneció un momento, diciendo a la recién casada:

—Perjura, mala madre!— y la arrojó una carta cerrada, que dándole sobre el pecho, hubiese caído al suelo, si el marido, con gran lijereza, no llega a apoderarse de ella, mientras la bella, dando un grito, pretendió arrebatarla.

No consiguió su intento. Rechazada energicamente por su marido, Gaspar de Guzmán (ya es hora de nombrarlo) rompió éste nerviosamente el sobre, y, a pesar de las protestas de Lucía, empezó a leer el misterioso papel.

Lívido, con los ojos centelleantes, avanzaba en la lectura, y volviéndose a ella, que se arrastraba a sus pies, pidiéndole compasión, sacó una pequeña arma y atravesó de un balazo aquella frente de nácar, que se tiñó de sangre.

La infeliz apenas si tuvo tiempo de lanzar un grito de socorro y apoyar su mano crispada en el timbre de alarma.

El tren se detuvo a poco.

El jefe del convoy, la pareja de la Guardia civil y algunos pasajeros rodearon el coche donde se había cometido el crimen.

Abierta la portezuela, vieron a Guzmán que empuñaba aún el arma homicida.

—¡Daos preso!—dijo uno de los guardias.

—No hago resistencia—respondió el criminal.—¡Me engañó y la mató!

Entre dos guardias fue sacado de allí, a tiempo que el jefe del tren, un viejo de cansado aspecto, recogió del suelo un papel ensangrentado, que guardó disimuladamente, mientras miraba al criminal con ojos de odio.

Cuando la gente se alejó, la curiosidad le impulsó a leerlo. Decía así:

Señor de Guzmán: La mujer que habéis hecho vuestra, lo fue antes mía, aunque no legalmente, en un baile del Real. Fué madre de una niña, que me hizo recoger para ocultar su deshonra, que yo estaba dispuesto a reparar; pero ella daba siem pre largas al asunto, al saber que me quedé arruinado. Ayer mismo me negó una entrevista, y un beso para su hija, diciéndome por medio de un criado, que no me conocía. ¡Y me dió la mayor prueba de amor que puede dar una mujer!

«He llegado tarde para evitar que engañe ajustado, como me engañó a mí y desenmascarar a esa infame, que se ha casado con usted para tener un título de nobleza—¡ella!—y porque usted es rico.

«Preguntadle si es verdad cuanto digo en esta carta y lo encontraréis confirmado todo.»

El pobre viejo quedó inmóvil, en medio de la vía, con el papel en la mano.

De pronto lanzó una imprecación y exclamó:

—¡Ya tengo mi venganza! Esta carta puede ser la justificación de

ese hombre, que ha matado a la que le engañó. Pero yo no le perdono. El fué el que sedujo a mi hija, a mi pobre Juliana, y la lanzó al vicio.

¡Su honra por la mía! Rompo esta carta, y que pague su crimen como un asesino vulgar.

¡Ya estoy vengado!

José BUENO CORDERO

Ecos de la guerra

Jorje V en el frente

Telegramas de El Havre dan cuenta de que el rey de Inglaterra ha visitado el frente belga, acompañado de los reyes de Bélgica; recorrieron la línea de trincheras, elogiando los servicios y los cuerpos de ejército que las defienden.

El Kaiser en Dinan

Dicen de Berna que el Kaiser ha visitado la ciudad de Dinan y acompañado del gobernador, y de sus oficiales, recorrió las calles principales.

Un filántropo belga

Telegrafían de Amsterdam que Mr. Gastón Stalin, rico industrial de Amberes, emigrado a La Haya, ha fundado una institución llamada «El Socorro de los Mutilados», para amparar a los inválidos belgas de la guerra.

En pocas semanas ha reunido un fondo considerable.

Hermoso combate

El último contraataque austriaco, antes de la toma de Gorizia, fué intentado por el coronel Kurudjijn. Tuvo lugar en el combate de San Valentín; pero, aislado de las otras unidades, el coronel austriaco hizo formar a las tropas el cuadro.

Un soldado, que fué enviado a pedir socorros, cayó en manos de los austriacos.

Unos soldados italianos, a los gritos de «Saboya», avanzaron en ataque a la bayoneta.

Querían resistir los austriacos pero nada pudieron contra el ataque de los italianos, que según el corresponsal del «Século» quedará en la historia de la guerra.

Un escaso número de supervivientes, entre ellos el coronel Kurudjijn, fueron hechos prisioneros.

Estado de opinión

El «Telegraf» publica la noticia de que un librero de Amsterdam, que expuso el retrato de Guillermo II al lado de los dibujos de Raemackers, tuvo que retirar el retrato, porque el público se indignaba, amenazando con apedrear el escaparate.

La aviación alemana. Falta de pilotos.

Un documento recién cogido

a un prisionero alemán, demuestra que los alemanes pasan grandes fatigas para encontrar pilotos y observadores en el servicio de aviación.

Eso explica, dice «Excelsior», la reclama intensa hecha ahora en Alemania a favor de la aviación; artículos encomiásticos de la prensa, biografías de aviadores celebres, abundantes distribuciones de condecoraciones y entre ellas, en particular, la «Orden por el Mérito».

Rumanía a la guerra

Cajista, prescinde de esos signos de interrogación, que durante más de un año has colocado en las titulares de los artículos acerca de la actitud de Rumanía.

Rumanía ha entrado ya en la liza y pelea contra los imperios centrales. De nada ha servido para evitarlo la intensidad de la propaganda de los alemanes y la obstrucción del jefe del reducido, y cada vez más reducido, grupo germanófilo.

El país, en su gran mayoría, sus jefes políticos más significados, el gobierno con M. Bratianu a la cabeza, y hasta el Rey, toda Rumanía, han terminado por ir a la guerra.

Como último esfuerzo, el ministro de Alemania recordó al Rey que era un Hohenzollern, pidiéndole que no combatiere contra los suyos. El monarca con noble entereza, respondió que él era solo rumano. En Berlín dicen los telegramas, que ha producido la declaración de guerra de Rumanía una impresión enorme. Es un nuevo enemigo con más de 300.000 hombres bien instruidos y mejor equipados, con poderosa artillería, que los ataca en los puntos más vulnerables. Briand, el hombre de Estado francés, que siempre pregona que no debía olvidarse el frente balcánico, puede sentirse orgulloso del triunfo de la entrada en la guerra de Rumanía.

¿Qué significará la entrada de Rumanía en la guerra? ¿Traerá consigo el más rápido desenlace de la tragedia que ensangrienta casi toda Europa? ¿Será el primer momento del epílogo de la lucha?—Preguntas son las anteriores, a las que el tiempo responderá.

-QUITOLIS-

por JOSÉ JESUS GARCIA.

Una peseta

Librería Sempere.

Acuerdos de la prensa.

Por las circunstancias actuales, que vienen agobiando la vida administrativa de los periódicos, no sólo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de imprimir, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.

En su virtud, ponemos en conocimiento de los deudores, que solventen sus atrasos, pues, previo dicho acuerdo, toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasándose lista entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los días.

La prensa almeriense siente tener que tomar esta determinación, obligada por las circunstancias, en las cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

Varias informaciones

Emigración e inmigración.

Durante el próximo pasado mes de Agosto salieron de este puerto para La Argentina, Estados Unidos, Cuba y Méjico 101 emigrantes.

En el mismo mes regresaron de la Argentina y el Uruguay 300 inmigrantes.

Instancias

Don Diego Rufino García, vecino de Oria, presentó ayer una instancia en este Gobierno civil, solicitando vender unos terrenos de caza con una extensión de 400 hectáreas que ha arrendado en término de Oria en los sitios conocidos por Acebuchar y El Járar.

Concurso

El alcalde de Garrucha anuncia concurso para la provisión en propiedad del cargo de Secretario de aquel Ayuntamiento, dotado en el haber anual de 1750 pesetas.

¿Parecerán?

El Juegado de Instrucción cita a dos desconocidos, uno vestido de «blanco» y otro de «negro», presuntos autores de haber estafado 500 pesetas a Joaquín Andujar Ortega, habitante en los Molinos, en la mañana del 20 de Julio último.

¡Ya van pareciendo!

Pasaportes

Por este Gobierno civil les ha sido expedido pasaportes a Cayetano Ortuño Marcos, para marchá a Marsella y a D. Ginés Garrido Yepes para marchar a Liverpool a asuntos comerciales.

Nota de presentación

Ha sido puesta en este Gobierno civil la presentación a los estatutos de la Mutualidad Escolar, que con el título de Conde de Romanones se ha establecido en Tahal.

Igualmente le ha sido puesta la nota de presentación a los estatutos de la Mutualidad Escolar Martín Artés, de Benitag'a.

A los labradores y ganaderos de Almería

Por la presente se convoca a los labradores y ganaderos del término de Almería para tratar de cuestiones que afectan íntimamente a todos aquellos que ejercen esas industrias para que se sirvan concurrir el día tres de Septiembre próximo a las cuatro de la tarde al salón de sesiones del Excmo Ayuntamiento de Almería, rogando la asistencia, pues de esa reunión pudiera surgir el bienestar y la prosperidad

de ambas clases y su mejoramiento moral y material.

Se suplica a todo aquel que tenga conocimiento de esta convocatoria que la haga circular para que a sea posible llegue la noticia a todos a quienes pueda interesar con lo que producirán un bien a los demás compañeros de industria.

Antonio FERNÁNDEZ BURGOS

Ponemos en conocimiento de nuestros colaboradores expositores, que no se devuelven los originales no publicados ni podemos sostener correspondencia sobre los mismos.

Notas mineras

Registro

Don José Martínez Ruiz solicitó ayer la propiedad de quince pertenencias de mineral de hierro, con el título de «Paquito» número 33-733 en término de Fondón.

Carta de pago y rectificación.

Don Manuel Carretero Magan presentó ayer la carta de pago correspondiente para responder a las operaciones facultativas que se verifican en el registro minero de que es autor, titulado «La Constancia» número 33-721 del término de Adra.

El mismo señor presentó otro escrito en este gobierno civil pidiendo la rectificación del mencionado registro.

Pagos al Estado

Don Manuel Martín Cruz presentó ayer los pliegos de papel de pagos al Estado necesarios para que le sea expedido el título de propiedad y pertenencias demarcadas a su registro «Consuelo» número 33-382, término de Nijar.

¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón «La Pajarita» decalidad superior a todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar

Depositario exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra».

CALLE DE GRANADA, 37.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'45 pesetas KILO.

Francisco Ortega Góngora (hijo)

Comisicnista en frutas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta Adén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso mínimo de 46 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tuberías de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos

Droguería «LA ALHAMBRA»

Granada 37.—ALMERIA.

ia telegráfica, la reseña del festival de "Pan y Letras", celebrado en "Osiris".

Los de hoy

Carreras de motocicletas.

Las organizadas para esta tarde a las 4, prometen resultar brillantísimas, por ser la primera prueba de esta clase que se celebra en Almería, siendo grande el entusiasmo que ha despertado entre los aficionados y el público en general.

Los motociclistas inscriptos hasta la hora en que escribimos estas líneas, son: don Guillermo Herrera; don José Martínez, don Emilio Ortiz, don Francisco González y don Luis Martínez. Las marcas de las motocicletas que toman parte son: Una "New-Imperial"; dos "Alcyon"; una "Condor" y una "Zeppelin", habiendo insitado interés por conocer qué marca resultará vencedora.

Las carreras se sujetarán al siguiente programa: Punto de partida; Plaza circular. Itinerario: Paseo del Príncipe, calles de Murcia y Real del Barrio Alto, carretera de Nijar, hasta la "Venta de la Rubia", kilómetro 24, y regreso a la meta.

"Provincial". Fuerza 2 1/2 HP. - Recorrido: 52 kilómetros. Libre para todos los motociclistas naturales de Almería y su provincia.

Premio primero, 125 pesetas. Premio segundo, 50 idem. Matricula: 3 pesetas.

JURADO

Presidente: Don José García del Moral.

Vocales: Don Antonio Villegas, don Eduardo Moreno, don Alberto Verdejo y Representantes de la Prensa local.

Secretario: Don Eduardo Idáñez. Juez de salida: Don Carlos Jover y Vidal.

Control: Don Joaquín Pérez Cañadas.

Cronometrista: Don Salvador Aguilar.

Jueces de Campo: Don José Quesada Forte, don Francisco Ibañez, don Emilio Góngora, don Julio Gomez, y don José Rico Pina.

OBSERVACIONES

La vuelta se indicará con un banderín encarnado que estará situado contiguo a la carretera, frente al kilómetro 24 (venta de la Rubia).

Los fallos del Jurado serán indiscutibles e inapelables. Los señores carreristas llevarán en el brazo izquierdo una franja de tela blanca con el número de inscripción que les corresponda, pintado en negro y perfectamente legible.

La meta, estará situada en el Boulevard del Paseo del Príncipe, frente a la Sociedad "La Peña". Ningún corredor podrá cruzar por delante de otro, mientras no lleve, cuando menos 12 cuerpos de máquina de ventaja. La largada se efectuará con intervalos de 5 minutos de uno a otro corredor, por orden de inscripción.

Queda abierta la Matricula en el Balneario "Diana" hasta las 12 horas de hoy.

Notas militares

Sepelio

Ayer a las nueve de la mañana se verificó el entierro del soldado del primer Regimiento de Córdoba de guarnición en Granada, Gabriel Fernández García, fallecido en el Hospital.

Conparon la presidencia el Gobernador militar de esta plaza y los jefes oficiales del segundo Batallón, dando escolta al cadáver un piquete de soldados del mismo Batallón. También asistió la banda municipal.

Descansó en paz el desventurado soldado.

ESPECTÁCULOS

Salón Ideal

Para esta noche anuncia la Empresa cambio de artistas, sujetándose las funciones al orden siguiente:

- 1.º Sinfonía.
2.º Debut de Anita Gonzalez y su excéntrico "El Madrilenito", duceto cómico de gran efecto de risa, formado por dos pequeños artistas, únicos en su género.
3.º Debut de la gentil y simpática bailarina Pepita Hernández.
4.º Presentación de la nunca bien ponderada reina del canto "La niña de los Peines", acompañada a la guitarra por el notable tocador "Habichuela".

Las secciones se celebran a las 9 y 10 y media de la noche.

Varietades

Compañía de Zarzuela Cómica Sencillos, a las 8 y 9 y media. Doble, a las 10 y media.

Cine-Trianón

Los Niport y Nené.—Tres secciones.

Vapores fruteros

— DE —

Hijo de Ricardo Giménez S. en C



Para Liverpool directo

El acreditado vapor "Beatrice" se encuentra en puerto a la carga.

El vapor "Segontian", llegará el martes 3 del corriente.

Para Liverpool y Bristol

El acreditado vapor MENAPIAN, se encuentra en puerto a la carga.

PARA MANCHESTER

El vapor CASTILIAN, se encuentra en puerto a la carga.

Para Hull directo

El vapor RAVN, llegará el sábado 2 de Septiembre.

Para Londres y New-Castle.

El vapor "Kong-Inge", llegará el sábado 2 del corriente.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, diríjase a sus consignatarios,

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Línea Macandrews.

Vapores propiamente contruidos para el transporte de frutas ::



Para Londres

El "Pinta" llegará fijamente el Domingo 3 del corriente al amanecer saliendo también fijamente este día con lo que cargue.

El "Ynger" fijamente llegará el 5 del corriente saliendo el mismo día con lo que cargue.

Para Liverpool

El "Hebe" llegará el lunes 4 saliendo el mismo día cargue o no.

Consignatarios—Macandrews & Co. paña.—Martínez Campos, 10.

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

De Política

Ruiz Jiménez felicitado

El ministro de la Gobernación está recibiendo muchas felicitaciones por el natalicio de su hijo. A todos ha manifestado que su esposa se encuentra perfectamente.

Conferencia con un gobernador

El señor Ruíz Jiménez ha celebrado una conferencia con el gobernador de Barcelona, acerca del viaje de la Infanta Isabel a Barga.

En honor de un policía

El ministro de Gracia y Justicia señor Barroso, ha recibido al agente de Policía, don Gracian García Gomez, felicitándole por el descubrimiento del asesinato del señor Ferrero.

Después ordenó se le entregasen las quinientas pesetas ofrecidas, prometiéndole sería ascendido.

Reunión de un tribunal

Bajo la presidencia del señor Chapaprieta, se ha reunido en el ministerio de Hacienda el Tribunal gubernativo, entendiendo de diferentes recursos.

A Manresa

Ha salido para la ciudad catalana la Infanta Isabel, acompañada de los señores Barroso y Suarez Inclán.

Ordenes a nuestros representantes.

El ministro de Estado ha circulado las siguientes órdenes:

Encargando a nuestro ministro en Bruselas de la protección de los súbditos e intereses rumanos en Bélgica.

A nuestro ministro en Bucarest de la defensa de los súbditos e intereses alemanes en Rumanía.

Y a nuestro representante en Teherán, para que proteja los intereses franceses en Persia.

De Provincias

San Sebastián.

Conferencias de Romanones.

El presidente del Consejo ha conferenciado separadamente con los embajadores de Francia e Inglaterra.

También conferenció con el ministro de Rumanía, Mr. Cleroiano, que ha llegado procedente de Bucharest. Dicho diplomático continuó su viaje a Madrid.

Bilbao

En el Club Náutico

En la casa flotante del Real Sporting-Club, se ha verificado un banquete en honor de los bañeristas, presidiendo el Rey.

Se pronunciaron varios discursos, haciendo el resumen don Alfonso, como Presidente del Club.

Ciudad Real

Otro accidente automovilista

Dicen de la ciudad manchega, que el alcalde de Villaita de San Juan comunica que en el kilómetro 151 de la carretera de Madrid a Cádiz, ha ocurrido un accidente automovilista, pereciendo don Ernesto Castro, y resultando herido don Abelarde Cano, de Madrid.

Coruña

Un incendio

Comunica el gobernador de esta provincia que el Alcalde de Riveira le ha telegrafiado que un incendio destruyó una casa, pereciendo tres niños asfixiados.

Linares

Una colonia escolar

Telegrafian las autoridades de esta ciudad que ha salido con dirección al Puerto de Santa María, una colonia escolar, compuesta de treinta niños, acompañados de sus maestros, y de varios socios de la Cultural Linarense.

Canarias

Crisis obrera

Dicen de Las Palmas que se presenta con gravísimos caracteres la crisis obrera en aquella ciudad y puerto.

La prensa pide al ministerio de Fomento que destine cuantos recursos sea posible, a las obras públicas de aquella isla.

Miles de obreros perecen por carecer de medios de vida.

Barcelona.

Preparativos.

Se hacen grandes preparativos en Barcelona para recibir a la Infanta Isabel.

Huelga solucionada.

Se ha solucionado al fin la huelga de los obreros del arte textil.

Según cálculos, la huelga ha costado a los patronos y obreros una pérdida de siete millones ochocientas mil pesetas.

Valencia

Catástrofe en una mina.

Telegrafian de la ciudad del Turia, que en una mina de Kaolin, en término de Benaguacil, ha ocurrido un hundimiento quedando sepultada una brigada de obreros.

Solo ha podido ser extraido uno, que era ya cadáver.

Mataró

Tren descarrilado

Dicen de Mataró que ha descarrilado un tren, en las agüjas de la estación, quedando destrozados varios vagones, resultando dos muertos y varios heridos.

Alicante.

Tripulación salvada.

Comunica la estación radiotelegráfica de Cabo Palos, que de alta mar le dice el vapor español "Atlante" haber salvado a la dotación del vapor

italiano "Francesco Muner", torpedeado cerca de Argel por un submarino.

Extranjero

Portugal

El nuevo Gobierno

Telegrafian de Lisboa que según la prensa declara, formarán parte del nuevo Gobierno los parlamentarios unionistas, cuando marchen a la guerra las tropas portuguesas.

Continúa activamente la propaganda para colaborar el triunfo de los aliados.

De la guerra

Las pérdidas búlgaras

Telegrafian el corresponsal del "Daily Chronicle" en Atenas que los búlgaros perdieron en los primeros encuentros habidos en el frente servio 30.000 hombres.

Abdicación probable

La prensa de Milan cree probable la abdicación del Zar Fernando, a favor del príncipe Boris, que haría política de aproximación a Rusia.

Súplicas al rey de España.

Los Comités de refugiados de Lille, Roubaix y Tourcoing, se han dirigido en súplica a don Alfonso, para que interponga sus buenos oficios con urgencia en favor de las poblaciones de los países invadidos.

La acción de Rumanía

En su avance los rumanos ocuparon las importantes ciudades húngaras de Petrosemy, Brisse y Kerzdivaserly.

Sigue la lucha

Las columnas rumanas que operan al Norte, siguen luchando en los puentes de Jojervo.

General relevado

El Kaiser ha relevado de su cargo al Jefe de Estado Mayor de su ejército, general von Falkenhayn, nombrando en su lugar al mariscal generalísimo von Hindenburg.

Turquia

Declaración de guerra

El imperio otomano ha declarado también la guerra a Rumanía.

El festival de "Pan y Letras"

La calle de Navarro Rodrigo, donde se celebró la verbena organizada por la sociedad "Osiris" presentaba anoche un aspecto deslumbrador. Numeroso público invadía por completo dicha calle, que aparecía espléndidamente iluminada con focos eléctricos y farolillos a la veneciana, y adornada con artísticos arcos y gallardetes. La velada que resultó uno de los festejos más lucidos de la feria, fué amenizada por la banda de música municipal.

El salón de la sociedad "Osiris" que había sido adornado con mucho gusto, estaba totalmente ocupado mucho antes de empezar el espectáculo. En una de sus puertas, las bellísimas señoritas Venturita Gil, Lola Melián, Enriqueta Liria, Marta Lozano, Carmen Fernández Idáñez y Anita Bueno vendieron las localidades y ejercían su misión de porterías, luciendo mantones de Maravilla, luciendo mantones de Maravilla, luciendo mantones de Maravilla. ¡Vaya unas porterías para "colarse"!

El conocido compositor y «dilettanti» Sr. Bueno Cordero inauguró el espectáculo, interpretando una hermosa melodía de Gotkchalk, y a petición del público tuvo que ponerse de nuevo al piano, tocando un precioso «mosaico» de «Molinos de Viento».

A continuación se leyeron los trabajos literarios de la señorita Laura Amo, que en otro lugar de este número reproducimos y del señor Campoy, que publicaremos mañana, premiando el público con grandes aplausos tan bellas producciones.

Se puso en escena por los alumnos de la Academia de Declamación, la hermosa comedia de Martínez Sierra «El ama de la casa», que fué interpretada de manera brillante por las alumnas y alumnos de aquella Academia, señoritas Carmen López, María Gil, Clotilde Campos y Enriqueta Massó y los señores Rico, Espinar, Fernández y García Salvador, que fueron muy aplaudidos y llamados a escena al final de los dos actos, en unión del director de la Academia, don Fernando S. Estrella.

Un alumno de la misma Academia recitó el monólogo "La huelga de los herreros", siendo muy aplaudido.

Don Eduardo Salmerón, eminente concertista de guitarra, interpretó bonitas composiciones que le valieron calurosas ovaciones por el mecanismo y perfección con que toca este instrumento.

Finalmente los señores Sánchez de la Higuera y Cruz Oña dieron un concierto musical a piano y violín, siendo igualmente aplaudidos por el numeroso público que llenaba el amplio salón de "Osiris".

Felicitemos a las sociedades "Pan y Letras" y "Osiris" por el éxito del brillante festival que han organizado.

Cierre de la Bolsa

Table with exchange rates for Banco Español de Crédito, Cheque y París, etc.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situado frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'45 pesetas KILO.

Grandes existencias BOMBAS CENTRÍFUGAS de todos tipos y caudales AZNAR TONDA Y C. S. en C.--Príncipe 27, Almería.